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BASLAMADAN ONCE ASAGIDAKI UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ.

1. T.C. Kimlik Numaranizi, Adinizi, Soyadinizi, Salon Numaranizi ve Sira Numaranizi, Soru Kitapgigi dzerindeki ilgili
alanlara yaziniz.
Bu kitapgikta sirasiyla Tirkge, Sosyal Bilimler, Temel Matematik ve Fen Bilimleri testleri bulunmaktadir.
Bu testler igin verilen toplam cevaplama siiresi 165 dakikadir (2 saat, 45 dakika).

Bu kitapgiktaki testlerde yer.alan her sorunun sadece bir dogru cevabi vardir. Bir soru igin birden gok cevap yeri
isaretlenmigse o soru yanlig cevaplanmig sayilacaktir.

5. Bu testler puanlanirken her testteki dogru cevaplarinizin sayisindan yanls cevaplarinizin'sayisinin dértte biri
¢tkarilacak ve kalan sayi.o bélGmle ilgili ham puaniniz olacaktir.

Cevaplamaya istediginiz sorudan baglayabilirsiniz. Bir soru ile ilgili cevabinizi, cevap kadgidinda o soru igin ayrilmis
olan yere isaretlemeyi unutmayiniz,

Sorularin tamami video ¢6zimladar. Sorularin gdzGmlerine www.okulizyon.com adresinden okulunuzun verdigi giris
bilgisi ile ulagabilirsiniz.

Sorularimizin tim haklan Eksen Yayincilik AS'ye ailtir. Hangi amagla ofursa olsun, kurumumuzdan yazili izin anmadan sorulanmizin bir kisminin veya
tamaminin kopyalanmasi, fotografinin gekilmesi, herhangi bir bigimde gogaltiimasi, yayimlanmas! ve kullaniimas yasaktir. Bu yasaga uymayanlar,
gerekll hukuki sorumlulukiar ve bundan kaynaklanan mali kdlfeli kabullenmig sayiiirlar.
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1. Bu testte 40 soru vardir,

2. Cevaplaninizi, cevap kdgidinin Temel Matematik Testi Igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

=3

| Eeiaty Pt . |
WIS i
1 2 il K -1 3. Usld sayilarda kare, kip ve dord(inci kuvvet iglemleri
. 5 Y {2| %‘v WI

rasyonel sayilari kullamlarak ayni grupta bulunan sayilarin & =k
toplami 1’e esit olacak sekilde, ikiger elemanh iki grup
olusturuluyor. "?’1 =X
Buna gére bu sayilardan hangisi olugturulan gruplarda —
yer almaz? @ =x*

2 3 3 8 15

< B) — C)— D) — E) —
\X) 5 ) 12 15 10 ) 20 bigiminde tammlaniyor,

3455 AE-&

iz 20 Rt

3 R 3 E olduguna gore x kagtir?

ig '° =7 B) -3 )1 D) 3 E)7

A b) x~\\ Y
(39 (- 67
5»5 +d G-y
St |
5 1x+6¥43:‘f"‘“‘1
é X = —1'/
2. Asagida verilen sari, kirmizi ve mavi tahta pargalarinin aa
kenar uzunluklari metre cinsinden sirasiyla 2, 5ve 7 ile
orantihdir.
Bu tahta pargalan agagidaki gibi duvara hizalanip (st Gste l
12 A okl gi lirken defterine
diziliyor. Sl _ 4. Murat, kokl( sayilann eglenigi konusu anlati
40,1 X+0,24 =34
i ALYET0h ; % ; o'l‘ . a-b=(Ya-vb)-(va+ ) (302~ (). (3(2+(1))-18 413
uvar = 40,2¢ <
5k + oéfjo ;' 2,78 esilligini yanlislikia
0ZAmeve X =°»%// a+b=(/a-vB)-(/a+ VB)(3(z-(13). (32« ()= 183

! 0,6 metre

Seklide verilen uzunluklara gore x kag metredir?

B) 0,54
D) 0,72

A) 0,42 ) 0,66

E) 0,84

olarak yazmigtir.

Sonra (3v2 - V13) sayisinin eslenigiyle q?p?r’é&)gn'ugu%%//

defterine yazdig kurala gére yapmigtir.

Buna gdre Murat'in buldugu sonug gergek sonugtan

kag fazladir?
C)20 \% 26

A) 7 B) 13 E) 31

21

Diger soyfaya geginiz.
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Iki basamakh bir dogal sayi igin agadidaki don ifadeden 7. xKigilik y tane grup ve y kigilik z tane gruptan olugan
Ugdndn dogru, birinin yanhs oldugu bwor 11 ogrenciler bir sinemaya girig yaparken herkese sirasiyla
| ir.
«  72den bayuktur, 3 biletler verilmigtir
«  Rakamlarindan biri 4'tar. D 7‘ D
- Rakamlarindan biri 8'dir. ¥ D} D :
« Rakamlarinin toplami bir asal sayidir.) D 7 lik bilet Son bilet
Buna gdre kag farkh say1 yazilir? lik ve son kiginin aldigi biletler yukarida verilmistir.
A)3 B) 4 C)s D)6 —\% 7 Buna gbre
. (x +y +z) toplaminin sonucu tek sayidir, ¥
[ ducun w - duvum Il (x-y-2) garpiminin sonucu gift sayidir. ./
q-(,1 & ‘%’]'\;: K]o\ + lIl. (x +y-2) isleminin sonucu tek sayidir. /
—— " ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?
99 + /:"2; . A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
/3'1/ \A) 1ve lll E) I, llvelll
65+ )
53 3 = 9. (x+2) = Tr olwods
’f;'/{ X. a t4r=9 de
89" Y. xt3 SN N
.Y — . = o o
o T T ¢ T T
d T q
g
8
6. xvey birer tam sayi olmak Gzere 8. xvey gergel sayllar olmak Uzere
5<x<12 [3:x]=ly-2|+6
60 <x-y<72 ly—2|=[-x|+2
esitsizligi veriliyor. esitlikleri veriliyor.
Buna gére x + Y toplami kag farkli deger alir? Buna gére y sayisinin alabllecegi farkli degerlerin
garpimi kagtir?
2 B) 3 C)4 D)5 E) 6
y=a2 B)-12 C)—4 D) 16 E) 36
= b ise 60 byl ey
>
o ey 2l 3.|ac\.-|35~2|‘t6
Yt 3/ 15-2l - \x1 A2
X=3% 15%¢ 602¥9¢T =1y
y=10 )l AxJ {-1y-2l+ 6
e L} _ 6
=€ 16¢ 60L85 t ll 7\‘\'»"’“ A 3. |$-Zl =3 , +
4-8
x=9 15¢ Loé@jk%l l‘ X+ :(" 22 ‘? ]3'2l =12 Diger sayfaya geglniz.
\JL:’-} . e
N ES boc1og ¥ } 913 19-21= .
5 -1 ya=e 327 |
x=ll  Is¢ 6oy zﬂ') - %=  »=""  CamScanner ile tarandi
y26 8 (-4) =- 314


https://v3.camscanner.com/user/download

@

9. 0ile 100 arasinda puan verilen bir sinava giren 10
ogrenciden 7 6grencinin 60'dan fazla, 80'den az puan
aldig bilinmektedir.

TYT Turkiye Geneli
Temel Yeterlilik Testi

Buna gdre bu 10 dgrencinin sinavdan aldiklan
puanlann aritmetik ortalamasi

l. 45,
. 75,
. 90

degerlerinden hangileri clamaz?

\%Yalmz 1}

.0 ="—1£—=|‘1.
19

A) Yalniz | B) Yalmz Il

D)lvell E)lvelll

e
35f¢‘uu' o alsa  fteplem ©

'-}- E’imu '36 QlSc "’OPIW SeO %*-0 =§g .—.8(

3 65rendi 100 alsa taplonn 300 ©ent=t|s
4z « A.Q <86
\/f—_
s
a

10. ave b, -1 ve 1'den farkli tam sayilar olmak lzere

A |

Cen 41

EXTRA Temel Matematik Testi
Serisi

)

11. Nazan, Ela ve Merve her birinin Gzerinde farkli kelimelerin
yazdigi kartlardan rastgele birer tane segiyorlar. Sonra
herkes segtigl kartta yazan kelimelerin tGm harflerinin
olugturdugu kimeleri yaziyor.

R
> 2R K

~ KEMER
Rl pdy

Nazan'in karti Ela'nin karti

Nazan, Ela ve Merve'nin olugturdugu kameler sirasiyla
A, B ve C'dir.

s(A) + s(B) + s(C) =12
olduguna gére Merve'nin kartindaki kelime
. IMREN,

In. 'WREW-?‘
1. KAMERA\/

G hee i LUume olnglurnels

kelimelerinden hangileri olabilir?

A) Yalniz | \l/ B) Yalnizll C) Yalmiz Il
) ve E) Il ve Il

Ag{K‘€|\M|£/‘]"’|‘|
E:iMuhl\'ll
A

)

C-=

pra< b?
> 2 g
qg:a+b">8 gy~ .E a
onermeleri veriliyo 2 -3t [
]
a-b = -6 olduguna gére -2 3= : o
1 <& 18 25
L pag =1,0 g —2 Temch o
Il. pvg = 4
. p=q=1,0
onermelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz | ) Yalniz |1 C) Yalniz lll
D)lvell E) llve lll
[ S
23 Diger sayfaya geginiz.

CamScanner ile tarandi


https://v3.camscanner.com/user/download

TYT Tarkiye Geneli @
Temel Yeterlilik Testi

12. 1ve g gergek sayilarda tanimh dogrusal fonksiyonlar olmak
Ozere, agagidaki dik koordinal sisteminde y = I(x) ve
y = (g o f)(x) fonksiyonlarinin grafikleri verilmigtir.

Ty x> ‘”/v LU

(9ot)x)= 2xt
9( x-2) = 2%+ 2 y =1(x)

5(%) - 2¥1b D4
s

(&os)(xc\ = 1%t Y

Buna gore §
. 14+ gfonksiyonunun sifin 0'dir. %4 =0 - K";

Il. g fonksiyonunun sifin 3'tar. K

lIl. (f o g) fonksiyonunun sifin —2'dir. 2%+4=0 X4

ifadelerinden hangileri dogrudur?

\/)Yalnlz n

E) lve lll

A) Yalniz | B) Yalniz ll

D)lvell

D | A
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13. Rakamlan birbirinden farkli dort basamakl bir ABCD dogal
sayisinin rakamlar, kGgkten blyGde dogru siralandiginda
ardigik dort sayi elde ediliyorsa ABCD sayisina muhtegem
say denir,

Ornegin, 2453 sayisi bir muhtesem sayidir.

Dort basamakli A36B ve 5B7C dogal sayilari birer
muhtegem sayidr.

Buna gore A + B + C toplami kagtir?

A) 12 ) 15 C) 18 D) 21 E) 24

At ~C =S4 +6
:lgl/

14. Rakamlani birbirinden ve sifirdan farkli G¢ basamakii

bir dogal sayinin yizler basamagindaki rakam, diger
basamaklarindaki rakamlari tam béldyorsa bu sayiya kath
sayi denir.

Ornegin, 268 bir katl sayidir.

Buna gére en biiyik katl sayinin rakamlari toplami

kagtir?
D) 16 \/é) 18

A) 10 B) 12 C) 14
369 - d4619 z\‘Z//

Dider sayfaye geyiait.
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15. Bes tane 6zdes altigen kenarlan boyunca birlegtirilerek
¢esitli dozenekler olusturuluyor. Her bir dozenekte,
altigenlenn igine 1'den 8'e kadar olan sekiz lam sayidan
5 tanesi, her bir altigende farkl bir say: olacak bigimde
agagidaki kurala gore yazilacaktir.

“Onak kenara sahip olan alugenlerin igindeki sayilarin fark
1 veya 2 olacaktr.”

Ornek:

ekte altigenlere yazilan sayilardan bazilan

Buna gére x sayisinin alabilecegi degerler toplami
kagtir?

A)8 ) 10

%ﬂ:loy

C) 13 D) 17 E) 21

KafaDen

EXTRA

! Temel Matematik Testi
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16. Bir veri grubunda en gok tekrar eden say, o veri grubunun
tepe dederini (mod) verirken en byik degeri ile en klglk
deger arasindaki fark agikligr verir.

x pozilif bir tam sayi olmak Gzere
6, 13, x+11, 2x+5, 4x—1, 3x + 1
sayilarindan olugan alti terimli veri grubunun agikligr 13'tar.

Buna gbre bu verl grubunun tepe degerl (mod) kagtir?

A)7 B) 11 C)13 ) 16 E)17
bt =19
Arx—lzlﬁ

Xz9 = €15 16,15 19,16

—
—

med = Uv/

17. Bir Ingilizce kursuna kayit yaptiran 80 6grencinin her
birine iki basamakl birer 6grenci numarasi verilmigtir.
Numaralarindaki rakamlarin garpimi tek sayi olanlar A
seviye, Gift sayi olanlar ise B seviyede olacak gekilde bu
ogrenciler iki farkli seviyeye ayriimigtir.

B seviyeye kaydedilen 6grenci sayisi 54 olan bu kursta,
numarasindaki rakamlarin en az biri tek sayi olan toplam
63 dgrenci bulunmaktadir.

Buna gdre bu kursta numarasindaki rakamlann Ikisl de
\Zﬂ olan toplam 6grencl sayisi kagtir?

)17 B) 23 )27 D) 32 E) 37
g ek
T 14
~ ﬂ
25 Prof ad 89 Oiger sapfoyo gesiniz.
%) s@mu

CamScanner ile tarandi


https://v3.camscanner.com/user/download

TYT Tirkiye Geneli @

Temel Yeterlilik Testi

18. Asagida farkh noktalarda bulunan araglarn saalteki
siratleri ve harekel edecegi yon, ok igaretleriile

gosterilmigtir.
80 km/saat 40 km/saal 60 km/saat
— —_— <«

e e T en )

A LOX¥ B Lt C g9t D

Bu araglar ayni anda gosterilen yonlerde verilen siiratlerle
hareket ediyor ve araglarin g de ayni anda C noktasina
variyor.

Bu araglar C noktasinda karsilastiktan sonra saratlerini ve
hareket yonlerini degigtirmeden yollarina devam ediyorlar.

Buna goére D noktasindan hareket eden arag
B noktasina vardig: an, diger iki aragtan yavas olanin
D noktasina olan uzakhginin hizhi olanin D noktasina

olan uzakhigina orani kagtir?
2
D) — 5
)= )

=60t
=g A1 % Jeki groq ta'n
t,- 26 5 G0L- 402t _ Apob
5 >

A\ M( xﬁc‘ \C\"\

A)% a)-:s’- )1

60k - 30.2¢ - %
> b)

loot
—2__ =5y
298
D
19. Bir borekginin gelen mugterilerin istegi Gzerine yaptig
boreklerle ilgili agagidakiler bilinmektedir.

- Borekler tepsi hdlinde satilmaktadir.

- Butepsilerde 40 dilim borek bulunmaktadir,
_ 2s {dilim 22 -0
- Borekler peynirli veya ispanakhdir. Lo
+  Bir tepsi peynirli borek 1200 TL, bir tepsi ;}panakll
borek 1000 TL'dir. tdilim-» 12202 SoT¢

Barekgiye gelen Mustafa ve Tayfun isimli iki arkadag iki
cesitten birer tepsinin fazla gelecegini dugnerek bir tepsi
boregin bir kisminin peynirli bir kisminin da 1spanakli
yapilmasini talep ediyor.

Bir tepsi borekte Mustafa x dilim peynirli, Tayfun ise geriye
kalan i1spanakli borekleri satin aliyor.

A

EXTRA

Serisi
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20. Bir babanin yagi, Ug gocugunun yaglari toplamina egitlir
Gocuklardan ikisinin yaglan arasindaki fark 3'tir. Baba ise
anneden 2 yag blyaktar.

Anne ve gocuklarin yaglaninin aritmetik ortalamass 19'dur.

BOydk gocuklar Ikiz olduguna gbre anne kag

yasindadir?
\9/37 E) 39

L @ 43
3 K 43

A) 27 B) 29 C)3a3

1 fi

e —_—

3xtb 3ty

Ixtytx434XIID

4
bxt1o =7k
bx =66
y.=\\

Anne = 3.M+44=3%

21. Her birinin agirhg kilogram tardnden birbirinden farkh
pozitif tam sayilar olan beg adet seker bulunmaktadir,

Esit kollu bir terazinin sol kefesine bu sekerlerin en hafifi
ile en agin, sag kefesine ise diger 0¢ geker konuldugunda
terazi dengede kalmaktadir.

Bu bes sekerin agirliklan toplami 24 kilogram olduguna
gore agir sekerin alabilecegl degerler toplami kagtir?

A1 ) 21 C) 30 D) 38 E) 45
acbecedet

afe - bicd

“Lb‘ ce o3«¢

arbictdie 224 L 23cnes< "}‘L‘

A~

Mustafa, Tayfun'dan 320 TL fazla dedigine gore x att 3 ¢3¢k« §$ &) —
kagtir?
> 9 .(nte) lh
A) 12 B) 16 C) 20 \76 24 E) 30 ate =11
30.x- (40-%).25 <319
56)‘: 1312 i s G
X=20

7
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22. Iki vagondan olugan bir trenin birinci vagonunda her sirada
3 koltuk, ikinci vagonunda ise her sirada 5 koltuk olmak
Ozere trende toplam 176 koltuk bulunmaktadir,

Birinci vagonda 2 siranin, ikinci vagonda 7 siranin
tamaminin bog kaldig ve diger siralarin tamamen dolu
oldudu bir seferde, birinci vagondaki dolu koltuk sayisi
ikinci vagondaki dolu koltuk sayisinin 2 katdir.

Buna gére bu seferde trende dolu olan toplam sira
sayisi kactir?

EXTRA

Serisi

Temel Matematik Testi

24. Emre kumbarasindaki parasinin %’mi, Ginar ise
kumbarasindaki parasinin %’ﬁno harcayarak Umut'a

toplam 450 TL degerinde ortak bir hediye almiglardir.

Son durumda Emre ve Ginar'in kumbaralarinda kalan
paralarin birbirine egit oldugu gérGImagtar.

Buna gore baglangigta Emre ve Ginar'in
kumbaralarindaki toplam para kag TL'dIr?

A) 500 B) 550 C) 600
A) 12 B) 21 C)24 D) 27 39 ) 650 E) 700
biriact VogoA ~ % Sirq ikiaci Vojon =23 su‘:‘k Emre Cinor
5% bolthue 5y bel v 3
Bx+Sy= 176 holoa: 2% e gl XE)
3)( + 35 =LS0
~1).%-2.(9-9)-5
(x~2)-3 = 2.(3-7) 4
Hx-b = (OJ -%o0
10y =3 =6k x+2£ =150
3)(44”:‘?6 x:qo
—— —|v0
\Sy = 2L9 3-
Y b ] Emre  Caner
ML i 5.0 4100
—_—
Dolu sicd o 41 +1b-F 260 + 4% = 65’0//
=39 //

23. Asagida 1. grafikte bir marketin deposunda bulunan 25. Bir ihracatginin 2024 ve 2025 yillarinda tekstil, elektronik
toplam 1800 paket A, B ve C marka g¢aylarin giin bagindaki esya ve dogal gaz sektdrlerinde ihrag ettigi Grinlerden
sayica dagihimi ve 2. grafikte de gin sonunda kalan gay elde ettigi gelirler milyon dolar cinsinden asagidaki tabloda
paketlerinin sayica dagiimi gésterilmektedir. O ginde verilmigtir.
marketin deposuna gay girigi olmamistir.

Sektor Tekstll Elektronik Sy
il eks o ogal gaz %qu”
2024 300 700 1000 2000
2025 750 950 X 00 +X
Bu ihracatginin bu i¢ sektdrdeki ihrag ettigi dranlerden
2025 yilinda elde ettigi toplam gelir, 2024 yilinda elde ettigi
2 L}
| 1. grafik " 2, grafik toplam gelire gore ?i oraninda artig gostermigtir.
G(n boyu satilan B marka cay, satilan A marka gayin Buna gére bu Ihracatginin 2025 yilinda dogal gaz
2 kati olduguna gore satilan A marka ¢ay, C marka sektdrinde ihrag ettigl Urdnlerden elde ettigi gelir 2024
caydan kag paket fazladir? yllina gore ylzde kag artig gdstermigtir?
A) 140 B) 100 \%40 D) 20 E) 10 10 B) 15 C) 20 D) 25 E) 30
9,000 £ 2090 .% = 1300+)
600-—(0¥ = 2.(900"1‘0!) Satilon A 27 9,800:\“]‘00 .f)‘ Oiger saf ik
2p5—20-4g=Lov o
20x = LWO A=09
C Q .
Bo0-6-L97 Yo X___ 1190 CamScanner ile tarandi
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26. Cektigi ders videolarini kendi profilinde paylagan Ali,
paylagtid1 videonun gorantdlenme sayisina, begeni
sayisina ve profilindeki yeni takipgl sayisina gére puan
kazanmaktadir.

Her bir gbrdntileme igin 1 puan, her bir begeni igin

2 puan ve her bir yeni takipgi i¢in 3 puan kazanan Ali'nin
manr, nisan ve mayis aylarindaki paylagtig: videolarin
gbruntdlenme, bedeni ve yeni takipgi sayilarindan bazilar
agagidaki tabloda verilmigtir.

Yenl takip¢i | Begenl | Gérdntdlenme
Mart 50 X
Nisan 170 Y
Mayis 280

Ali'nin nisan ayindaki begeni sayisindan kazandigi
puan, mart ve mayis aylarindaki gorintileme sayisindan
kazandidi puanlar toplamina egittir.

Ali'nin mart ayinda yeni takipgi sayisindan kazandigi puan
ise nisan ayindaki gorantilenme sayisindan kazandigi
puana esittir.

Buna gére mart ve nisan aylarindaki toplam
gorintillenme sayisi kagtif?
\/)

A) 60 B) 150 210 D) 340 E) 490

170.4 - *-A+2%0.1

‘}\10—21{0 =%
x760//
5o h =0 4 ﬁ*j ;2,0/

) =\5%

A

EXTRA Temel Matematik Testi
Serisi

27. Asagida numaralandinimig 5 lambadan olugan bir dGzenek
verilmigtir.

Baglanggta higbir lambanin yanmadig: bu dizenekte
birinci adimda 1 numarali lamba yanmaktadr. Birinci
adimdan sonraki her bir adimda bir 6nceki adimda
yanan lamba sénmekte ve numarasi, bu sénen
lamba numarasindan 3 fazla veya 2 eksik olan lamba
yanmaktadir. Bdylece her adimda yalnizca bir lamba
yanmaktadir.

Buna gére 42. adimda yanan lambanin numarasi
kagtir?

B) 2
-2

c)3
-1

A)1
4%

Periy’rig

MR

/Qt.swo\éo\ow lomba JW (ﬁnwwu*)

28. Emre yeni aldigi soru bankasindaki sorularin cumartesi
glni (4x + 60) tanesini goziyor. Pazar gini cumartesi
¢dzilen soru sayisinin yansinin 30 fazlasi soru ¢ozuyor.

pazartesi gind, cumartesi ve pazar giind ¢6zdlen toplam
| soru sayisinin -;-'ﬂ kadar soru ¢6zayor. Son durumda

geriye kalan soru sayisi (5x + 460)'tir.

Bu (¢ giinde gbzillen soru sayisi, soru bankasinda

kalan soru sayisindan fazla olduguna gére soru

bankasindakl soru sayisinin dért basamakh en kdgik
degerinin rakamlari toplami kagtir?

Cm? Pz Pat Polen  Teplem
L4600 2%1bo (emzo))}.:zx«.o Sxt4bo 13x+62>
=193
4&“601'2/&6047,34@ Xxthho 43.10)462> ¥ 3
B X 4{060 >5x4462 <lb
2 % Xy 300 / Diger sayfays gesini- /
\(,loo
L tot s
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TYT Turkiye Geneli @ A EXTRA  1emel Matematik Testi

Temel Yeterlilik Testi "7 Serisi
29. 5%en 10'a kadar olan sayilar asagida birbirinden farkh 31. Sekilde gbsterildigi gibi bir kbgeleri aynt noktada bulunan
renkteki kutulann Gzerine her bir kutuya farkl bir sayi farkh kibrit ¢dpleri verilmigtir.

gelecek sekilde yazildiktan sonra kutular arasindaki
¢ikarma iglemleri yapilyor. Al

w5 - -
|
5-m-- > %-*

6-$S
0] -[3]-~ =
e Bu kibrit ¢plerinin egimleri degistiriimeden taginarak
Tam iglemlerin sonucu ayni A sayisina esit olduguna agagidaki dggenler elde edilmigtir.
gdre sayilar kutulara kaqvla/kh sekilde yazilabilir?
2

4 D) 48 E) 96

u

A)6 B) 16

32 43l :’—‘1//

Buna gére olusturulan bu Gggenlerden birinci Gggenin
en bdyik I¢ agisi «, ikincl Gggenin en bayik ig agisi B
oldugunda |a - B| ifadesinin degeri kagtir?

A) 28 B) 34 C) 56 D) 62 E) 84

30. Kurs merkezine giden 3 arkadas donem baginda sayisal
bélime kayit yaptirmigtir. Kayith 6grenci sayisi fazla
oldugundan sayisal b6ldm igin 4 sinif agilacak ve her bir
6grenci bu siniflardan birine rastgele yerlegtirilecektir.

Buna gore (g arkadagin G¢ndn de farklh siniflarda
olma olasilig! kagtir?

B+ W~ D B

A 16

teven g 2{-‘3-% 25

Tom duen 4 ?//

ml—l

©

29 Dier sayfoya geyiniz.
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TTYT turkiye Geneli
Teme! Yeterhilik Testi

o]

S3en 10 a Aadar olan saydar agadida Dirbirinden larkh
“mek it wutularnn drerine her bir hutuy a farkh bir sayt
Seeced sedde varddatan sonea kutu ar arasindaki
JAm ma sphemien yapdpot

@0
D_E.A
&0

YmMmmAwammouogm
gore sayiar kutulara kag tarkh gekil de yazilabilir?

B8) 16 C)24 -

)6 D) 48 E) 96

¥urs merkezine giden 3 arkadag ddne m baginda sayisal
witume hayil yaptirmigtir. Kayith dgrer ci sayisi fazla
wigugundan sayisal bdidm igin 4 sinif .agilacak ve her bir
ogrent by sinifiardan birine rastgele ) erlegtirilecektir,

Buna gore Gg arkadagin gGnGn de farkli sinifisrda
oima olasihigr kagtir?

! 1 5
A) — e % i
3 D) B

& :
554 l’:)a

A

an.

e

EXTRA
Serisi

Temel Matematik Testi

Gekilde gostaridifyl gHA bir khgelen sy nokiada trlhunan
farkis kibrif ghplani varilrmighir

Bu kibrit gBplerinin egimleri degigtiriimeden taginarak
agagidaki Gggenler elde edilmigtir.

b a ¢
’\,;g | | @/ ‘
¢Sk M

L

\~d ‘

Buna gbre olugturulan bu Gggenlerden birinci Gggenin
en bOy(k I¢ agis! a, Ikinci Oggenin en bayik ic agisi B

oldugunda |;7| Ifadesinin degeri kagtir?

A)28 34 C) 56 D) 62 E) 84

-z
193423

29
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12 Taban kenarmin uzuniudu 12 binm o an ikizkenar (iggen
tigmundekd kA, simetri ekseni boyinca kesildiginde
olugan parcalar ik renge boyaniyor. (7

TYT Yarkiye Geneli
Temel Yeterlilik Testl

fei2 A

a

Bu pargalar kenarlan gakigacak bigirde Sekil 1'deki gibl
birlegtirddiginde olugan dikddrigenin ;evrest, Sekil 2'dekl
gibx yine kenarlan gakigacak bigimde biregtinidiginde
olugan dggenin gevresinden 8 birim (laha kisadir.

Buna g&re baglangiglakl Oggenin Ikiz kenarlanindan

uzuniuu kag birimdir?
10 B) 14 C)18 D) 20

14 § =242k
Gt 9l
o=b

-l

%

EXTRA )
Sarhl Temel Matematik Tfstl !{

33, Agadidakl gokiide oturum gevresl 186 birim olan kara
yoklindeki boy bir odaya yerlegtinien masanmin ixi farkl
yorlogim plani verimigtir. '

2. durum

1. durumda dikddrigen y0zeyli bir masa, odanin
duvarlarina grseldekd gibi sifilandi§inda masanin kogesi
ile odanin kdgesi arasindaki uzaklik 40 birim oimaktacir

2. durumda ise masa, A kdgesi etrafinda dondirilerek

yan kenars odanin kenan ile gdrseldeki gibi sifirland:ginda
masanin kdgesi ile odanin kdgosi arasindaki uzaklik

25 birim ve masanin kenannin odanin kenarina uzakhg: da
7 birim olmaktadur.

Buna gbére masanin grdnen ylzeyinin elani ka¢
birimkaredir?

A)350  B)375  C)400 25 £450
2

H‘ 2UA a=L2 X 1

;& 1 ‘azly - TS

o

-w

Djer sovieye g
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i : TYT Tarkiye Geneli ey
Temel Yeterlilik Testi &

54 Gekil V'de verilen Gogenin [AB) kenan, Sekil 2'deki gibl
B hoges: [BC) kenanimn Gzerine gelect k gekilde katlamiyor,

A ’9 EXTRA Temel Matematik Testi \

Serisi

36, Agaf)idaki gorselde On y(z0 sar, arka y020 mavi renkl
vo yl(ksekliji 12 birim olan ABCD dik yamugu goklindeyl 4 g R
kartonun ikl farkli durumu verilmigtir, (W-t b=x "

1
bkt
b, () b "
."’. i x 1
B ¢ 8 6% c i
Sekil 1 Sekil 2 /i %

b .3
|AB] = 6 cm ve |AC]| = 10 em oldugua gére |B'C| Sokil 1 3 -
uzuniugunun em cinsinden alabilec 13! en bilydk tem ‘2_[‘;
say degeri kagtir? Sekil 1'deki bu karton [BD] boyunca ok yéniind ?‘F‘-‘-.;ﬁ.

. ; katlandi§inda A noktas: BCD dggeninin agirlik njerkez: clan
B)8 C)e D) 10 E)Nn A' noktasina gelerek Sekil 2 elde ediliyor.
(D 4 é“ dé Buna gére |BC] = x kag birimdir?
& 61 N A) 6V5 B) 12/2 1243 E) 24
Oq0= (0D 0%
36413 t =Y
100> D
1
[5:[; SZ} Q- b= L\ ‘,
£
b TSN R ?L 1=|l‘ L‘
. ) =\f
4 4 X <§/ bf;'&vg?,
=
%6 :
P ] v
c -5
251 % 5,
35. Asafidaki gekilde caddede giden bir 0 obiis ve bir araba 37. Serkan Sekil 1'de verilen bir kenan 25 birim olan ABC dik
gosterilmigtir. Cadde (zerinde yerden '1iksekligi 8 metre d¢geni bigimindeki kagiwdin yine dik U¢gen olacak sekiide
olan bir mobese kamerasi bulunmakla Jir. 10 birimlik kisrmnini saniya boyuyor. X 2%
A N 2 é
« %
. ¥l
3 = 1 € B8 10 . 15 C
'%_ 4.% S Sk 1 Sekil 2
. : Otobisin yerden yOksekligi 4 metre vi kamera ile Sw& $erkan bu kagidin yine dik dggen olaca.k sekilde
w‘mmsoﬂ arka kenar arasindaki yatay uzakiik 12 metredir. 5lblnmlok kismim daha boyayarak toplam 15 birim boyamis
- oluyor.
Buna gére kameranin, aracin yerdeil 50 cm d
yGksekligindekl plakasin g&reblimes! Igin arag $ekil 2'deki boyal alan, Sekil 1'deki boyali alandan
ile otobiis arasindakl uzeklik (x) en 1z keg metre 15 birimkare fazla olduguna gore |AB| kag birimdir?
cimahdir? 3 9 4
A)1 B) 7 C)3 D) ) o
A B 105 C)12 D) 13,5 E) 15
] 31 Onger syfoye poynua
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Sekd 1'de verdien eghenar Uggen §e tindeki karton her bir
Lenann yuksekigs boyunca kesdere « 6 Uggene ayritmigtie,
£13e adden 6 parga bit masann dr¢ rine aralannda hig
Dogiuk haimayacak ve pargalann tndndn gdzukebilecedi
SeAAN briegirierel Sekil 2'deki de sen olugturuimugtur.
MMVMMMOW-

Eskenar Bggenin gevresi 38 birim clduguna gdre

EXTRA  temel Matematik Testi i

H

30, Asadida verilen cisim, bir kip ile bir kare dik piramdin birar
yozleri gakigacak bigimde birlegtirimesiyla elda ed:im: %"~
Elde edilen cismin yOksekhgi 12 birimdir.

Kdpdn hacmi piramidin hacminin 3 katina egittir. )
Buna gére clsmin hacmi kag birimkoptir?
A72  B)144  C)216 fé E) 380

atpen geklindekl mavi ‘yevresi kag birimdir?
AR B D)18V3  E)24 aa.a= "«—"hllz./
\."’-.‘\‘ - . ; ‘
T - azh
6.43= {13 b.6.b+ b LE-1%8
g K.
40. Kanﬂtpriz;maokﬁldoﬁhulamhkapallbikaba
150 em® su konuluyor. Kap dilz bir zemin dzerinde iki farkl:
durumda iken su yOkseklikleri ekildeki gibi cluyor.
0'1.64'"7.0 s betS :
a‘:l’i !,.;;
q.’q }sm 3 ’j_'_,/}2cm
: AT : - ' - f
f—/;\ lmn&lnﬂbnhudikprwmn;y ey alant kag
;v'sJ ool /
A) 250 B) 300 350 D) 400 E) 450
225415199 150-b.52

350

TEMEL MATEMATIX TESTI BITTL.

32 £EN BIUMLERI TESTINE GECINIZ.
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IAYT Turkiye Geneli )

T

EXTRA A%
ometvewrin Tt @ | | FEN BILIMLERI TeSTI A

L Putestte wramyla, Firlk (1.7), Kimya (0:14), Biyoloji (15-20) alanlarina sk toplam 20 soru vardir.
3. Cevaplarea, cevap kidrdivn Fen Biliml il Test Igin aynilan kismina lyaretieyiniz.

1 Sedal yatay 2emindeki bog bir kaba A ve B sivilanndan
sovarak yaphid kangima, hacimier Lirbirine egit, her biri igi
dol kup gekiinde olan K ve L cisimlt rini birakiyor,

A Kutle
A sivisi

Kkipd
L kiipd

/ -

—» Hacim

K ve L kdpleri lle A ve B sivilaninini yapildig

maddelerin kitle hacim grafigi e dideki gibl olduguna

gore K ve L nin kangim igindek! d :nge durumu
asagidakilerden hangisl ibl kesir likle olamaz?

)

D)

2. DOgey kesiti gekildeki gibl olan sOntGnmesiz yolun
K noktasindan v, hiziyla gegen kaykayh ocuk, M
noktasindan v, hiziyla gegiyor.

Buna gdre v,, hizimin bayOking0
m : Gocugun kaitlesi —_—

yatay (yer)

h, : K noktasinin yerden yuksekiigi .-{-J
h_ : L noktasinin yerden yiksekligi ——
h,, : Mnoktasinin yerden yiksekiigi —{—

niceliklerinden hangilerinin degigmesinden etkilenir?

A) Yalmiz B) Yalniz hM C) hK ve h,
Ve h, E) h,, h veh,
A . ( 2
[ h -
S ee g Pl

w

ht Ve [’L oCal
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TYT Tirkiye Geneli
Temel Yeterlilik Testi

®

RCWEAS VON mo enorp aklarime, akog amin akh! eneryyle
a2 hutiesnen azabmast sonucy harek ot etmest ve eneno

bayha yere lagmasidie

Bung gdre

I Gunes n uzaya verdod isinin Yerkure atmosfennin
on ¢i§ \atmanina plagabdmeri

i Kalonfer petedun verdwd: 1si in odamn en uzak
kogelerme kadar ulagabimes .

Hl - Yanan ocadn verds: isimin 0 sak Uzenndeki
tencerenin saplanna ulagabil nesi. —

claylardan hangileri konveksiyon le enerji aktanm:
yoluyla olur?

A} Yalmz | (Alnuz N C) Yalniz I
D)lvell E) llve Il

B3¢ loarr. Toni Swilr V€
9oz,£ordg

—

ozmmmmanmwm dekink devresinde

A

EXTRA
Seris)

Fen Bilimleri Testi

S DOgey kesit gekddeki Qi olan kapah kabin b boimo 1 1,
su Kinde buz, dider bolmesinde su ignde 82 sipmilimg
esne\ balon bulunmaktadit

(SR RTRL Y
" balon

N o h,
s s

Buna gdre buz 1sil dengede eritildiginde h ve h, sivi
seviyelerinin degigiml igin ne sdylenebilir?

@n, dedigmez, h, artar.
h, azalr, h, degiymez.
C) h, veh, azahr

D) h, veh, arar.
E) h, veh, dedismez.

Bur errie PSwt Ses Qs

AP mea. Une hern
Aol belba Siver

Brebans Seece

V=p-£

é"’ é;.L (,
6. mmmmponyodkm n
periyodu T, dalga boyu A ve yayima hii v'dir.
daiga N TN
Y A e ke
: 24 » daiga
sondurucu
musiuk

Musluk agilip su yavag yavag bogaltirsa , v ve ¥
nasil deglgir?
A 00 de azalw. =1
B) v azahr, T artar, A dedigmez

A ve v azalr T dedigmez.
D) A vevartar T dedigmez.
E) g0 de artar.

Do sanlBav G0y
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TYT turkive Genell €Y fexma
~ Temel Yeterlilik Testi ‘B ] A ' Fen Bilimler) Testl

s a2 . thtn Serlsl
. goirm Yo kirese aynanin asal 0. Agadidaki adn kapal cam yigoda, geyti kimyasal
o oatapd ve F noktas merce! it aynanin odak bitagiklann Gretiminde baglangig maddas ehatak kultiaoiv,
80N darece rehith v ugucu olan hideojon siyanis
bulunmaktadir,
Buna gbre F noktasina konulan bh gtk kaynagdinin
sistemdekl son gorintdsd nerede dlupur?
Al K noktasinda
B) K-Larasinda
C) F noktasinda
D) F-L arasinda Bu madde e ligii
ey I Kimyasal formoid HCIdir.
Il. Zohirli ve tahrig edicidir.
. Gevrasine radyasyon yayarak canh dokularda kalici
hasarlara neden olabilir.
{fadelerinden hangllerl dogrudur?
A) Yainiz | B) Yalniz Il C) Yalnuz i
D)ivell E) Nve Il
35 Dot smpieye Py

o e i i S S B W AN A ST R AP

N B
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i,- TYT Tirkiye Geneli @\
| Temel Yeterlilik Testi

7. Sekildeki yakinsak mercek ile kiresel aynanin asal
eksenleri cakigik ve F noktas: mercek ile aynanin odak

noktasidir.
[ e mennnnnmmanae
K F

Buna gore F noktasina konulan bir 151k kaynaginin
sistemdeki son goriintiisii nerede olugur?

A) K noktasinda

B) K-Larasinda

C) F noktasinda

D) F-Larasinda

E) L noktasinda

KafaDen

EXTRA

Serisi

Fen Bilimleri Testi

| R

Asagidaki agzi kapali cam gigede, gegitl kimyasal
bilegiklerin Gretiminde baglangig maddesi olarak kullanilan
son derece zehirli ve ugucu olan hidrojen siyan(r
bulunmaktadr.

Bu madde ile ilgili

. Kimyasal formdla HCI'dir——

Il Zehirli ve tahrig edicidir. \/

lll. Gevresine radyasyon yayarak canli dokularda kal:é>C
hasarlara neden olabilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | @almz ] C) Yalniz 11l
D)lvell E) Il ve 1

-,

aie s m moninin
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TYT Tirkiye Geneli @)
Temel Yeterlilik Testi
)

Periyodik sistemde yerleri belirtilen elementierle ilgili
agagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

&7 X ve Q alkali metallerdir. | F—=> 'Pr\\d‘i v\QJ@;‘
_B) T'nin degerlk elektron sayisi gGir. 2. ( He)

/Cf Z kararli bilegiklerinde yalnizca ;d,y{iw_ipn olugturur.
_B) T'nin elektronegatifiigi Y'ninkinden fazladir. > 205 \Ca

_EY Y'nin hidrojenli bilegiginin sulu ¢dzeltisi bazik 6zellik
gbsterir. A=Y

10. Kangimlarin bilegenlerine ayriimasiyla ilgili

I/ Tanecik boyutu 107® m'den biyik olan karigimlar,
siizme yOntemi ile bilegenlerine ayrilabilir.

\Muzlu su, basit damitma yéntemiyle bilegenlerine
aynlr.  t~S hWomoTen

~Ozitleme yonteminde maddelerin ygumﬁkc,aaaﬂ "

farkindan yararlanilarak ayirma iglemi yapilir. UZ
ifadelerinden hangileri dogrudur? é
A) Yalniz | B) Yalniz Il @I ve ll
D) live lll E) I, livelil

Yo’ﬁ?\f‘ susQonsivon (k-8 kebfo{m)
-6
O - 1S m s ot

\Q SRR PIF RN P\

Serisi

EXTRA  fen Bilimleri Testi |

11. Mg ve S element atomlari tepkimeye girerek MgS
bilegigini olugturmaktadir. Bu tepkime gergeklegirken =~

atomlanin yangaplarindaki degigim sekildeki gibi Le \E,‘""Q
wg@“

modellenmigtir.

A
@
M

2 PL
S @ ~ W
X X

Mg <

Buna gore agagidaki ifadelerden hangisi yanligtir?

Wementi Mg, B elementi S element atomunu g&sterir.
\E)/Olusan iyonlardan C katyon ve D anyondur.
) £1le D arasinda olugan bilesgigin Lewis yapisi

Mg [+S :r' seklindedir

@/(file D iyonlarinin birbirlerini elektrostatik kuvvetie
¢ekmesi sonucu iyonik bilegik olugur.

lesik olugurken A atomu B atomundan iki elektren

alarak MgS bilesigini olusturur.

verere )

36

rhmin
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TYT Turkiye Geneli
l Temel Yeterlilik Testi

@‘)

12. 2 mol NaOH igeren sulu gozelti ile ayni sicakhktaki
agadidaki sulu gozeltiler kanigtinlarak ayri ayri tepkime
gergeklegtiriliyor.

1. 2 mol HCl igeren sulu gozelti
. 1 mol HCl igeren sulu gdzelti
. 2 mol H280 4 'geren sulu gozelti
Buna gore gergeklesen tepkimeler sonunda

olugan kanigimlarin pH degerleri arasindaki iligki
asagidakilerden hangisinde dogru verilmisgtir?

A) 1> 1> i B) 1> Il > i Gusism
D) ll> il > | E) > 1> 1
2\ UQU\C\‘Q‘\C—\% 4«@14&&0
. e &Q,dca,'\'u:
To T HE

D e+ BCs =L +W2 D
2m2A \WQA
et woy
A VA
o4 >)

%\wuoa«msou > LSOy
—‘LM -—\
O A 'ﬁ«\ asit

PHZ 7

13. Asagida bazi tepkimelerin denklemleri verilmigtir.

l. tepkime:
9 NH,(9) £0,9) -NO(g) 431,0) U WALt [0)
Ii. tepkime:
F@ijc{a) + N»?ggisuda) — NaCl(suda) + HZO(s)
Ill. tepkime:
AgNO,(suda) + NaCl(suda) — AgCI(k) + NaNOa(suda)

Bu tepkimelerle ilgili agagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir?

A) 1. tepkime yanma tepkimesidir.\/
B) 1l tepkime bir nétrallegme tepknmesnda}s/

C) 1. tepkime en kiigik tam sayilarla denklestmldngmap/
O,'nin katsayisi 5 olur.

Ill. tepkimede iyonlar arasinda elektron aligverigi olur.

E) I tepkimede esit mol sayida NH, ve O gaz!annlvm
verimli tepklmesmde artan madde NH tur

cat et e GoAtinne Cab"e)m \Q(’s'——
2ol dl¥rVne lefiirelof i€ alsvarns |

1

EXTRA

Serisi

Fen Bilimleri Testi

dogrudur?

A) Ayni sicaklikta sivinin miktan arttikga denge buha?(
basinci artar.

B) Sabit sicaklikta buhar fazinin hacmi arttikga sivinim”
denge buhar basinci azalir.

C) Swvinin sabit sicaklikta yizey alani arttikga denge $<

uhar basinci azalir.
%uvmln sicakhig arttikga denge buhar basinci art/

E) Sabit sicaklikta sivi Uzerine etki eden dig basms,sc
arttikga buhar basinci azalir.

e

A W
RANYS S\

; x&\\c,

é éeg‘sjﬁrf(

15. Vitaminlerle ilgili sunum hazirlayan bir 6grenci
asagidaki ifadelerinden hangisini degistirmelidir?
A)
B)
C)

Eksikliklerinde bazi hastaliklar ortaya gikabilir.
Bazi gesitleri enzim yapisina koenzim olarak katilabilir.

Yagda veya suda goziinebilme yeteneklerine gére
gruplandinilabilir.

D)

E) Insan hicreleri intiyag duydugu vitaminleri kendisi
sentezler.

Organik, diizenleyici molekiillerdir.

-‘—-——-_-——_%

"7
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TYT 1urkiye Geneli @ '[X";A* G N e '
Temel Yetetlilik Testi ‘ Seris) FON Difiament Twets ‘
oo o sl i s O " A e B il
ot NaOM geren salu pdzel de a me sicakliktaki [ 14, Bal bir sivienn donge buhar basincim stklieysn
woantake sulo ghzettise kangtindara Cavn ayn tepkime toktdrierie lighl agagidakl Hadelerden hangls!
Sercekiegh iy domudm?
b3 Mat RO geren sul gdzeln A) Ayni sicakiikla sivimin miktars ATKGA Ot ba b
1 mal HCHigeren sutu Qozel basinct artar
P mal i S0, weren sulu gd2 o B) Sabil sicaklikta buhar fazinin hacrmi artlikea asvinir
Buna percekl imel h ahr.
obre son tepk —— denge bu a'r basincs azalir I
otusan kengimiann pH degerlert 1 rasindaki lligk| C) Swvinin sabit sicaklikta yizey alani artikga dengs
asadwdakilerden hangisinde dogri verilmigtir? DI DRo) apee.
PRI, Bisksl D) Svinin sicakhify arttikga denge buhar basincs artar.
i>
e A wixiam E) Sabit sicaklikta sivi (izerine etki eden dig basing
Dyi>Hi>| E) M>is ﬂm*cﬂ buhar basinc azalir.
k
13. Agagida bazi tepkimelerin denkleml ari verilmigtir. 15. Vitaminlerle ilgili sunum hazirlayan bir grenci
1. tepkime: agagidaki ifadelerinden hangisinl dedigtirmelidir?
NH, (o) + 02(9) - NO(g) + Hzo(! ) A) Eksikliklerinde bazt hastaliklar ortaya gtkabilir.
ii. tepkime: ‘ B) Baz gegitleri enzim yapisina koenzim olarak katiabilir,
HCi{suda) + NaOH(suda) - NaCl(suda) + H,0(s) C) Yagda veya sgfia ¢0zunebilme yeteneklerine gdre
HL. tepkime: : gmMn;ulahIxr. y ‘
AgNO,(suda) + NaCl(suda) -» A¢Ci(K) + NaNO(suda) N Cpani Smaim mapleiiion.
Insan hicreleri ihtiyag duydugu vitaminleri kendis:
Bu tepkimelerle ilgili agagidaki ifadelerden hangisl sentezler.
yanliglir?
A) | tepkime yanma tepkimesidir.
8) il tepkime bir ndlrallegme tepkir 1esidir.
C} 1. tepkime en kiguk tam sayilark1 denklegtirildiginde
O, nin katsayis: 5 olur.
D) Wi tepkimede iyonlar arasinda e ektron aligverigi olur.
E) | teplimede esit mol sayida NH, ve O, gazlannin tam
venmi tepkimesinde artan madoe NH,tar.
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16 B v hoeresinde prolen spenkdi bi* salgmin drelilip 18. Agafidaki soyagacinda insanda bir 6l_e||l°m kahtim
hicre degana gdndeniimesi sdrecinde agagdidaki hicresel 2 A
yaprardan hangist gdrev yapmaz 7 %o\ ™
Bu sorunun ydneltiidij! bir d§rent | egadidaki segenek- _D Q¢ g,
lerden hangisini igaretiemelld’r?
A) Ribozom t1) Golgi aygi (g %—(g_ﬁ
C) Saigt kolulu @o om 5 I o
E) Endoplazmik retikulur 1 1
Hoere %l yids _g?
,‘.' . C'J’Q of . AO\ A 0\
Srdifivd_ egrey O Orongy tanctpinge [ Orendy tencupinde
ol o gostermeyen digl glistermeyen erkek
/ WA © : Ozeligitenctipinde [ : Ozeligi tenstipinds
iy ‘l\”\:.." gdsteren oy gostersn erkex
Bu dzelligin kahtimiyla ligili
Otozomal kromozomlarda taginan gekinik alel | v
kalhtilyor olabilir.
X kromozomunun Y ile homolog olmayan
inde taginan baskin alel ile kalittiiyor ciar -
\Q. Otozomal kromozomlarda taginan baskin aies ¢
kahtiyor olabilir.
X kromozomunun Y ile homolog olmayan
bdlgesinde taginan gekinik alel ile kalitiiyor siabilis

17. Mayozda gergeklesen bazi olaylar giinlardir:
' Homolog kromozomilann karc eg olmayan
kromatitleri arasinda parga degigimi  Orofaz T
Sentromer aynimas) sonucu | romozomianin zit
kutuplara hareket etmesi  Anodo=2 1T
Homolog kromozomlarin karg ‘hkh olarak ekvatoral
dizleme dizilmesi Y& £
IV. Diploit bir hiicreden haploit iki hGicrenin olugmasi J\\ g

Bu olaylann gergekiegme sirasi agagidakilerin
hangisinde dogru oh,nk verlimigtir?

AIRA

1]

c)n,m, i, v
£V, 0, 0, 1

AL LIV, I
D) i1, 1, IV, N

itadelerinden hangilerl dogrudur?

8)lvelll
E) ll ve iV

A) Yalmz | CYive iy

D) live il

> ki3 gook ﬁa)fq ¢ Aqém,/)
keyn hc\)k olmes 79'*-1!/;

\<cnez. T

Bujar seyfave g
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= Asadyaak Venn gemasinda bakleniere ve viruslere ant
Sretialer gistenlmigh

Bakten Vius
Bu gemada
| uygun ortamda gogalabilime, b
il. hicresel yapida olma, O
il DNA veya RNA'dan yalniz birini bulundurma C
orelliklerinin yerlegtiriimesi gereken bbigeler
agadidakilerin hangisinde dogru ola ek verilmigtir?
a b c
A) | i ]
Oe O @
C)

D) il | ]

m

) m i |

.

YT Tirkiye Geneli I RE“-X'TR A ) ' Pl
Temel Yeterlilik Testi G?___ A I seris| Fen Bilimleri Tfsu

- ——— ) b ot b

20. $ekilde larkh besin zincirlerinin tir araya galarak
olugturdudu bir besin agi veriimigtic

. AR otk dizeyden st otk dizeyiere dogru ¢

gidildikge aktarilan biyokitie azalir.

W memmwﬂdann
enerji miktan birincil tketiciler inda
bulunan canlilara gdre daha faziad:r.

\
Hadelerinden hanglierl dogrudur?
A) Yainz | B) Yainiz i e
D) live Il E)), Wvelll
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